

В международном формате

В конце прошлой недели, 30 и 31 марта, в Белорусском государственном университете физической культуры прошла III международная научно-практическая конференция по теме «Спортивно-боевые единоборства: традиции, реальность, вызовы».

Такие мероприятия с участием иностранных специалистов — хорошая традиция высшего учебного заведения, которое организует данные конференции пятый год кряду. Прошедшее событие было посвящено памяти основоположника и первого руководителя кафедры спортивно-боевых единоборств и специальной подготовки БГУФК, мастера спорта СССР, доцента, кандидата педагогических наук Виктора Анатольевича Барташа.

Данное мероприятие проходило в формате круглого стола и мастер-классов. А на научных семинарах обсуждались перспективы развития спортивно-боевых единоборств и



сохранение преемственности. Специалисты представили свои разработки по организации учебно-тренировочного процесса и его научному сопровождению, а также рассказали о своих историях успеха и личном опыте. Статус конференции был международным, так как в ней принимали участие специалисты из Беларуси, России, Китая, Узбекистана, Кыргызстана. Среди них были магистранты и аспиранты китайского Института Конфуция, филиал которого расположен в БГУФК. Они

выступали как в реальном, так и в онлайн-режиме — к конференции с докладами подключались специалисты из зарубежья.

Организаторами конференции выступили Министерство спорта и туризма Республики Беларусь, БГУФК, Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Российский университет спорта «ГЦОЛИФК», Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Узбекский го-

сударственный университет физической культуры и спорта, Белорусская федерация рукопашного боя и смешанных единоборств, Белорусская лига таэквондо.

Заведующая кафедрой спортивно-боевых единоборств и спецподготовки Виктория Харькова отметила, что данные конференции позволяют специалистам и спортсменам совершенствоваться: «По ушу специалисты из Китая передают уже нашим тренерам и преподавателям свой опыт, что, я думаю, скажется положительно на росте профессионализма тренеров, а потом и на успехе наших белорусских спортсменов. Основной целью данного мероприятия является консолидация и объединение всех профессионалов спортивно-боевых единоборств. Тренер должен быть не только высоким профессионалом в своём виде спорта (техническая, тактическая, психологическая подготовка), но и знать особенности ребёнка, психологические, анатомо-физиологические, чтобы не навредить».

Как рассказали организаторы конференции, её главная цель — обмен опытом и повышение уровня квалификации тренерских и судейских кадров. Также на пленарном заседании со своими докладами выступили следующие доктора наук: Маришук Людмила (Республика Беларусь), Ашикнази Сергей (Российская Федерация), Шиян Виктор (Российская Федерация), Дадабаев Одилжон (Республика Узбекистан).

Алексей КАРПУК